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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
2023
Aos vinte dias do mês de sjtenibro de dois mil e vinte e três, na sala do Conselho 
Municipal de Saúde, situada no prédio da Secretaria Municipal de Saúde, realizou-se a 
segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde. Todos os Conselheiros, 
Suplentes e Usuários presentes assinaram a lista de presença. Silvio Santos, José 
Guilherme e Gabriela Valim justificaram suas ausências através do grupo de whatsapp 
do CMS. A presidente Janilza deu início à reunião, com as boas-vindas aos presente e 
solicitou a leitura da Ata da primeira Reunião Ordinária. A leitura foi feita pela 
secretária Eliana. Colocada em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Janilza 
explica que, a respeito das dúvidas referentes ao atendimento ao público e 
funcionamento do Centro de Controle de Zoonoses, entrou em contato com a gestora 
da Vigilância em Saúde, Claudia Bernardes, e foi informada que o responsável pela 
Vigilância Ambiental está de férias. Ficou definido que ele estará presente na próxima 
reunião do Conselho, a se realizar no mês de outubro. O usuário Henrique Pozzer 
explica que o Governo do Estado de São Paulo pode fazer campanha de vacinação 
antirrábica de forma itinerante, que há lei que ampare esse tipo de ação. Henrique fala 
que o Estado de São Paulo teve dois casos recentes de raiva em canino e felino. 
Janilza questiona em qual região aconteceram os casos. Henrique fala que irá verificar 
e passará a informação para o Conselho. A Conselheira Lucimara fala que começou 
uma Campanha de Vacinação Antirrábica na Cidade de Leme, mas não sabia informar 
se os casos de raiva aconteceram naquela cidade. Henrique diz que houve um caso 
suspeito numa clínica particular em Aguaí, mas o resultado foi negativo. Em seguida, 
Janilza passa à análise do evento "Setembro Amarelo", realizado em seis de setembro 
de dois mil e vinte e três. Lucimara fala que o evento foi bem interessante. A 
Conselheira Marta fala que os Conselheiros deveríam participar mais dos eventos, 
saber qual a função do Conselho. Fala da necessidade de organização prévia, de 
saber o que o Estado irá fornecer ao Município. Explica que levou equipamento próprio 
para as palestras. Marta fala que mais escolas poderíam ter participado do evento e 
que algumas deixaram de ir por achar que havia a necessidade de agendamento 
prévio. Cita a Escola Estadual Egle Luporini Costa, que sempre participa dos eventos 
de interesse da Comunidade. Fala da necessidade de maior divulgação. Janilza 
explica que a deficiência dos equipamentos foi causada por falta de comunicação. 
Marta coloca que, nas próximas ações, é preciso que haja previsão do que será 
utilizado. Janilza coloca a importância da utilização do grupo de WhatsApp, tendo em 
vista que as reuniões são realizadas apenas uma vez ao mês e, com isso, falta 
comunicação. O vice-presidente Roberto Bonn avisa que colocou no grupo de 
Whatsapp o link para inscrição para um curso on line importante para os conselheiros. 
Janilza fala da explanação do Roberto sobre o Digisus, que ainda está aprendendo e 
que irá colocar no grupo alguns números apresentados, referentes a doenças que 
tiverem índices aumentados, para que os Conselheiros entendam e tirem suas 
dúvidas. Lucimara fala que ficou internada no Hospital Municipal e foi muito bem 
atendida, porém a situação dos banheiros é horrível, que a água volta toda para o 
corredor. Pede que seja solicitado à Prefeitura Municipal uma solução para o 
problema. Faz elogios ao atendimento do corpo clínico. A Conselheira Regiane explica 
que o problema já foi avaliado pelo Setor de Engenharia da Prefeitura e está sendo 
providenciada a sua resolução. A Secretária Municipal de Saúde, Cláudia, coloca que 
o hospital passou por reforma, o problema já foi constatado e a Prefeitura já está 
providenciando uma solução. Fala da importância de trazer esses problemas ao
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enfermagem e os funcionários da limpeza, que deram respaldo e fizeram um excelente 
atendimento. A Secretária Cláudia pede a Luzia que traga todos os documentos que 
tem em mãos para fazer um levantamento do que ocorreu. Janilza fala que os eventos 
a serem realizados referente ao Outubro Rosa devem ser discutidos no grupo de 
Whatsapp e depois as decisões devem ser alinhadas com a Secretaria de Saúde. O 
usuário José Maria pede que haja melhoria no transporte para a Unicamp, pois há 
muitas pessoas idosas e com doenças graves que têm que esperar muito, já que o 
ônibus sai de Aguaí às cinco horas e trinta minutos e muitos só serão atendidos à 
tarde. Ou a situação contrária: serão atendidos à tarde e têm que chegar muito cedo. 
Janilza disse que irá entrar em contato com o Setor de Transporte e ver como é 
possível resolver essa situação. O usuário Henrique Pozzer informa que o Interact irá 
fazer uma caminhada no dia vinte e quatro de setembro, às oito horas da manhã, no 
Parque Interlagos, divulgando a campanha Setembro Amarelo. Falou que os usuários 
do Hospital Municipal têm se queixado que é um local muito quente. A Secretária de 
Saúde Cláudia diz que a Secretaria de Saúde está avaliando a instalação de ar 
condicionado, já que o custo é bem elevado. Thais Gobeti lembra que no mês de 
Setembro também é celebrado o Setembro Verde, mês da inclusão da pessoa com 
deficiência. Janilza fala que irá ver na Secretaria de Saúde se há a possibilidade dos 
membros do Conselho Municipal de Saúde visitarem as obras de reforma do Hospital 
Municipal. A Secretária de Saúde Cláudia responde que será um prazer acompanhar 
os Conselheiros na visita e explica que há uma proposta do Governo do Estado de 
São Paulo para que o Hospital Municipal de Aguaí se torne referência em exames de 
imagens de alta complexidade. Diz que o Hospital Municipal está quase cem por cento 
prontos. Explica que também serão feitas pequenas cirurgias. Em seguida, começa a 
explanar sobre a aprovação do piso da Enfermagem pelo Ministério da Saúde. Explica 
que o Ministério da Saúde não passava de forma clara como seria feito esse 
pagamento e quando liberaram o recurso, ele é insuficiente e, portanto, não há 
garantias de que terá recurso no futuro. Falou que o Ministério da Saúde liberou 
pagamento retroativo, direcionado ao CPF dos profissionais de enfermagem, mas para 
a liberação desses valores, será necessário fazer Lei que autorize o pagamento. O 
Conselheiro Josué questiona a quem devem procurar os funcionários da Enfermagem 
para tirar dúvidas. A Secretária de Saúde Cláudia diz que devem procurar seus 
coordenadores. Josué fala que a maior dúvida dos funcionários é se entrou o 
quinquênio. A Secretaria de Saúde Cláudia responde que houve essa dúvida, mas foi 
orientado que não entra. Thais Gobeti diz que seu marido é servidor estadual e ele 
recebeu vinte por cento sobre o salário base. A Secretária de Saúde Cláudia fala da 
necessidade de aumentar os índices de vacinação, já que a procura tem sido pequena 
e que doenças consideradas erradicadas estão voltando. Fala sobre as discussões 
acaloradas na internet sobre a Saúde no Município. Explica que o correto é procurar a 
Prefeitura, abrir Ouvidoria, para buscar a resolução do problema. Diz que é direito do 
usuário perguntar e dever da Secretaria Municipal de Saúde responder e procurar 
sanar o problema. Lívia Timer fala que recebe muitas reclamações referentes à 
demora na realização de cirurgias e que não sabe como orientar os pacientes. A 
Secretária de Saúde Cláudia explica que a Unidade de Saúde que atende o paciente 
tem a obrigação de atender e orientar e, se for muito longe, pode pedir orientação 
através do telefone. Caso não fique satisfeito, deve procurar a Ouvidoria. Josué 
informa que as Unidades de Saúde têm ao sistema e conseguem visualizar a 
disposição da vaga na fila de espera e, caso não seja possível, pode entrar em contato 
com a Central. Fala da importância do paciente buscar informações e manter o seu
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